2. astropraktikum Jana Polednikova, 3. ro¢nik, 31.ledna 2009

Astrometrie
Ukol
1. Zjistéte polohu Barnardovy hvézdy.
2. Urcete transformacni koeficienty.
3. Urcete méritko snimku s odhadem nejistoty.

4. Zjistéte ohniskovou vzdalenost dalekohledu.
Uvod

Barnardova hvézda mé nejvétsi roéni posun a my jsme se rozhodli urcit, kde ze se letos, respek-
tive loni nachazi/nachéazela. Vétsinu prace vykonal skript, nicméné pokusim se nastinit, jak jsem
postupovala.

Zpracovani

Na snimku, ktery jsem méla k dispozici jsem si nasla nékolik referencnich hvézd, jejichz realnou
polohu jsem si vyhledala pomoci appletu Aladin. Néasledné jsem si nasla polohu onéch hvézd na
snimku a zapsala si soufadnice. Ty jsou shrnuty v niZze uvedené tabulce. Pak jsem jen své hodnoty
prohnala skriptem, ktery je uveden v apraktiku a dilo bylo prakticky dokonéno. Pak stacilo jen
trochu hrani si s maticemi a vysledek byl na svéteé.

Tabulka 1: Referenc¢ni hvézdy

Oznaceni RA Dec X y
1 269.39235 04.77322 563 423
2 269.42021 04.73522 484 318
3 269.47667 04.68094 329 189
4 269.37186 04.78121 616 443
5 269.46720 04.70604 359 255
6 269.53771 04.65781 165 136
7 269.37095 04.68266 609 182

Ukol 1

Vysledkem je v = 269.48118502, § = 4.7118878408. Kdyz porovnam vysledky z lonskem, zjistim,
ze jisty posun hvézda skuteéné vykdzala, coz je vysledek veskrze positivni, nebot tak to mé byt.

Ukol 2

S transformacnimi koeficienty byl trochu problém, nicméné pokud jsem je vydolovala spravné,
je stfed snimku na soufadnicich a = 293.51, d = 4.205. Natoceni ¢ipu ¢ = 2.04 £ 0.1°. No upfimné
feceno vysledku natoceni moc nevérim, néjak se mi nezda, ale neumim uplné vysvétlit, kde je chyba.
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Ukol 3

Opét predpokladejme, ze jsem z toho skriptu vzala spravné hodnoty. Pak by métitko a jeho
nejistota byly 2662.2 + 26.8.

Ukol 4

Finalnim tkolem bylo zjistit ohniskovou vzdalenost dalekohledu s tim, ze zndme méritko a dalsi
nezbytné tdaje. No klidné svoji hodnotu uvedu na tu tisicinu ... moje hodnota je 2.87603 m. Podle
stranek observatore je to Uplné Spatné, nebof tam je uvedena hodnota pies 2.7 m. No mohly nastat
dva pripady. Jeden, ze mam Spatné vzorecek a druhy, ze mam Spatné zvétseni. Obavam se, ze kdo
by vsadil na druhou moznost vyhraje, nebot za vysledek méritka, které do vzorecku dosazuji, bych
ruku do ohné nedala.



